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ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ НОСКОВ 
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Вся информация и материалы данного описания являются объектом авторского права 

и предназначены только для личного использования. Запрещается копирование 

(частичное или полное), распространение текста или продажа описания, размещение 

на интернет-ресурсах, использование схем, фото или видео без разрешения автора 

@pandami_knit 
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Внимательно прочитайте текст описания от начала до конца, прежде чем приступить к 

вязанию. 

Плотность 

Моя плотность спицами 2,25 мм в образце 10 см х 10 см лицевой гладью – 36-38п. и 50-52р. 

Перед началом вязания обязательно свяжите образец, для попадания в нужную плотность. 

Готовый образец стираем и после того, как высохнет, делаем замеры.  

 

Материалы и инструменты 

1. Любая носочная пряжа метражом 210 м/50 г (420 м/100 г). 

2. Круговые спицы с длинной леской 80-100 см, диаметром 2 – 2,5 мм. 

3. Трикотажная игла. 

4. Сантиметровая лента. 

5. Ножницы. 

6. Носочные блокаторы (по желанию). 

7. Маркеры (по желанию). 

!!! Все ссылки на видео выделены синим цветом.  

Открыть их можно, просто нажав на текст !!! 

Условные обозначения к схемам 

 
 

 
Лицевая петля. 

 
  

 
Изнаночная петля. 

 Перекрестить 2 петли направо: 1 петлю снять (нить перед 
работой), 1 лиц., снятую петлю вернуть на левую спицу и 
провязать её лицевой. (видео) 

 Перекрестить 2 петли налево: 1 петлю снять (нить за работой), 
1 лиц., снятую петлю вернуть на левую спицу и провязать её 
лицевой. (видео) 

 

https://youtube.com/shorts/qZ6JkWZyn4k?si=on8Scz3u7D-zFUd8
https://youtube.com/shorts/APAsPoXhyzc?si=-tuXmH-kHav-UiDl
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Размеры 

Количество петель Плотность вязания 
40п на 52-55 р 

10 на 10 см 

Плотность вязания 
36-38 п на 50-52 р 

10 на 10 см 

Плотность вязания 
32-34 п на 48-50 р 

10 на 10 см 

60 петель 33-34 35-36 37-38 

66 петель 35-36 37-38 39-40 

72 петли 37-38 39-40 41-42 

 

Ход работы 

Любым удобным способом на спицы набираем 60/66/72 + 1 п. для замыкания 

вязания в круг. видео 

 

Далее распределите петли поровну на 2 спицы. По желанию, можно повесить 

маркер начала ряда. Вяжем резинку по схеме №1 – в высоту 12-16 рядов. По 

желанию можно отрегулировать высоту резинки в большую или меньшую 

сторону. Повторяем раппорт до конца ряда. 

 

Схема резинки. № 1 

 

 

 

Паголенок 

Далее вяжем паголенок по схемам №2.1 – 2.2/№3.1 – 3.2/№4.1 – 4.2 – 1 полный 

раппорт в высоту. Если длины вам не хватило, то можно провязать лицевые ряды 

на нужную вам высоту. 

60п. – схема №2.1 (1 спица) и №2.2 (2 спица) 

66п. – схема №3.1 (1 спица) и №3.2 (2 спица) 

72п. – схема №4.1 (1 спица) и №4.2 (2 спица) 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/LCzMmuTOu1o?feature=share


 

4 
 

Схема паголенка 60п. № 2.1 (1 спица) 
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Схема паголенка 60п. № 2.2 (2 спица) 
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Схема паголенка 66п. № 3.1 (1 спица) 
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Схема паголенка 66п. № 3.2 (2 спица) 
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Схема паголенка72 п. № 4.1 (1 спица) 
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Схема паголенка 72 п. № 4.2 (2 спица) 
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Клин прибавок 

Перед пяткой нам надо провязать клин прибавок. 

Нам нужно прибавить по 5/6/7 петель в начале и конце спицы. Для большего 

подъёма можно прибавить на 1 петлю больше с каждой стороны.  

 

Прибавки всегда будут в начале и в конце спицы и чередуются через ряд. 

 

Левый носок: 

На 1 спице – клин прибавок, на 2 спице – все лицевые. 

 

1 ряд:  

1 спица: прибавка лицевой из петли предыдущего ряда (за правую ближнюю 

стенку петли) или из протяжки с наклоном вправо, вешаем М1, лицевые до конца, 

вешаем М2, прибавка лицевой из петли предыдущего ряда (за левую стенку петли) 

или из протяжки с наклоном влево.  

2 спица: все лиц. 

2 ряд: все лицевые, прибавленные петли тоже провязываем лицевыми. 

 

Чередуем 1 и 2 ряды пока не прибавим нужное количество петель (по 5/6/7 петель 

с каждой стороны 1 спицы). Всего получится 10/12/14 рядов. 

 Итого на 1 спице – 40/45/50 петель. 

 

Правый носок:  

На 1 спице – все лицевые, на 2 спице – клин прибавок. 

 

1 ряд:  

1 спица: все лиц. 

2 спица: прибавка лицевой из петли предыдущего ряда (за правую ближнюю 

стенку петли) или из протяжки с наклоном вправо, вешаем М1, лицевые до конца, 

вешаем М2, прибавка лицевой из петли предыдущего ряда (за левую стенку петли) 

или из протяжки с наклоном влево.  

2 ряд: все лицевые, прибавленные петли тоже провязываем лицевыми. 

 

 

Чередуем 1 и 2 ряды пока не прибавим нужное количество петель (по 5/6/7 петель 

с каждой стороны 2 спицы).  Всего получится 10/12/14 рядов.  

Итого на 2 спице – 40/45/50 петель. 
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Пятка-бумеранг 

Приступаем к пятке-бумеранг. Для левого носка на 2 спице, для правого носка на 

1 спице.  

 

Для правого носка сначала нужно провязать 1 спицу лицевыми. 

  

Вяжем поворотными рядами и начинаем с изнаночной стороны. 

Петли спицы, где будет пятка, делим на 3 части: видео  

10/10/10;11/11/11; 12/12/12. 

1 ряд (изн.): (нить перед работой) двойная петля, изн. до конца спицы, разворот. 

2 ряд (лиц.): (нить за работой) двойная петля, лиц. до двойной петли, разворот. 

3 ряд (изн.): (нить перед работой) двойная петля, изн. до двойной петли, 

разворот. 

Чередуем 2 и 3 ряды пока по бокам не станет по 10/11/12 двойных петель. 

Круговой ряд: провязываем двойные петли лицевыми за передние стенки до 

конца спицы, на другой спице вяжем все лицевые, на спице, где пятка – все 

двойные петли провязываем лицевыми за заднюю стенку. 

Поворот пятки: видео  

 

1 ряд (лиц.): 10/11/12лиц., + 1 лиц., разворот. 

2 ряд (изн.): (нить перед работой) двойная петля, 10/11/12 изн., + 1 изн., 

разворот. 

3 ряд (лиц.): (нить за работой) двойная петля, лиц. до двойной петли, двойную 

петлю провязываем лиц. за передние стенки, 1 лиц., разворот. 

4 ряд (изн.): (нить перед работой) двойная петля, изн. до двойной петли, 

двойную петлю провязываем изн. за задние стенки, 1 изн., разворот. 

Чередуем 3 и 4 ряды пока не задействуем все боковые петли.  

Круговой ряд: последний ряд был лицевой. Далее вяжем на другой спице все 

лицевые, на спице, где пятка – двойную петлю провязываем лицевой за задние 

стенки, лиц. до конца спицы. Приступаем к клину убавок. 

 

https://youtu.be/hDslXpRFj60?si=70GCePGZXyqrteVf
https://youtu.be/33Ki6gAXJ7w?si=BYIFFxg07LlkLLDo
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Клин убавок 

Убавки всегда будут в начале и в конце спицы и чередуются через ряд. 

Левый носок: 

На 1 спице – клин убавок, на 2 спице – все лицевые. 

1 ряд:  

1 спица: 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, лицевые до двух последних 

петель на спице, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

2 спица: все лиц. 

2 ряд: все лицевые. 

 

Правый носок:  

На 1 спице – все лицевые, на 2 спице – клин убавок. 

1 ряд:  

1 спица: все лиц. 

2 спица: 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, лицевые до двух последних 

петель на спице, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

2 ряд: все лицевые. 

 

Чередуем 1 и 2 ряды пока не убавим все прибавленные петли и не вернемся к 

первоначальному количеству петель – 60/66/72п. 

Далее вяжем стопу просто лицевыми рядами, не довязав до конца стопы 4-5 см. 

В высоту мысок будет - 19/22/24 ряда, исходя из своей плотности вязания, можно 

рассчитать примерную его длину.  

Например, моя рядность 50 рядов в 10 см, получается в 1 см = 5 рядов. Делим 24 

ряда мыска на 5 рядов в 1 см (24:5=4,8). Получаем 4,8 см будет наш мысок (я 

округляю до 5 см). Т. е. не довязываем до конца стопы 5 см. 

Длина стопы в см 

Размер ноги Длина стопы в см 
34-35 22 

36-37 23,5-24 
38-39 24,5-25 

40-41 25,5-26,5 

42-43 27,5-28,5 
44-45 29-29,5 
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Мысок 

1 ряд: 1 спица – 1 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, вяжем лицевые до 3 петель 

на спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.  

2 спица – аналогично 1 спице. 

2,3,4 ряд: вяжем все лиц. 

5 ряд: повторяем 1 ряд. 

6,7 ряды: вяжем все лиц. 

8 ряд: повторяем 1 ряд. 

9 ряд: вяжем все лиц. 

Чередуем 8 и 9 ряды еще 3/4/5 раз. 

Далее повторяем 1 ряд в каждом ряду, пока на каждой спице не останется по 

10/9/10 петель. Итого на спицах – 20/18/20 петель. Оставляем кончик нити 

длиной 15-20 см и сшиваем оставшиеся петли трикотажным швом (видео).  

Прячем все хвостики ниток.  

 

Ваши носочки готовы!  

ВТО 

Изделие почти готово, осталось только постирать и высушить. ВТО проводим 

шампунем или специальным средством для шерсти, при температуре не выше 30 

градусов. Слегка отжать носочки вручную, не выкручивать и не тереть. После 

стирки промокните изделие полотенцем и разложите на ровной поверхности, 

придав изделию нужную форму и расправив все складки. Сушить вдали от 

прямых солнечных лучей и батарей. Или сушите на специальных носочных 

блокаторах, они придадут вашим носочком аккуратный внешний вид. 

Если в ходе вязания у вас возникнут вопросы, то можете написать мне - на 

Почту; ВКонтакте; Instagram; Telegram: 

businka303@gmail.com 

vk.com/pandami_knit 

@pandami_knit 

t.me/pandami_knitt 

 

Мне будет очень приятно, если вы отметите меня, как автора описания 

@Pandami_knit, при публикации ваших работ по хештегу #koloski_socks 

https://youtu.be/JQfyQ2LHy94
mailto:businka303@gmail.com
https://vk.com/pandami_knit
https://instagram.com/pandami_knit
https://t.me/pandami_knitt
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Итоги тестирования 

Пряжа Количество 
петель 

Спицы Плотность 
вязания 

Размер Расход 

Regia Merino 
Yak 

60 2,5мм 32п в 10см 37-38 62г 

Пряжа 
ручного 

окрашивания 

72 2,5мм 36п в 10см 38 83г 

Seta Lana 
Grossa Uni 

60 2,25мм 35п в 10см 35-36 60г 

Austerman 
Step Classic 

60 2мм 34п в 10см 37 59г 

Стоковый 
твид 

72 2,25мм 33п в 10см 39-40 80г 

Gazzal Happy 
Feet 

66 2мм 35п в 10см 38-39 86г 

Laines 
watercolor 

socks 

72 2мм 38п в 10см 38 79г 

Fortissima 
color 

72 2,25мм 37п в 10см 38 77г 

Rico Tweed 72 2,25мм 36п в 10см 39-40 86г 

Gazzal Happy 
Feet 

66 2,5мм 34п в 10см 39 82г 

Пряжа 
ручного 

окрашивания 

66 2мм 38п в 10см 37 70г 

Nako boho 72 2,5мм 34п в 10см 40-41 90г 

Mayflower 1 
Class 

66 2,5мм 36п в 10см 37-38 67г 

Alize Artisan 72 2мм 34п в 10см 39-40 94г 

INFINITY 
MAGIC 

60 2мм 37п в 10см 36 53г 

Shoppel 
Admiral Hanf 

72 2,25мм 36п в 10см 38-39 83г 

Твид 66 2,5мм 35п в 10см 37 66г 

Alize 
Superwash 

66 2,5мм 35п в 10см 38-39 70г 

Пряжа 
ручного 

окрашивания 

60 2мм 34п в 10см 36 55г 

Alize Artisan 72 2,25мм 37п в 10см 38-39 78г 

Astra Sock 72 2,25мм 38п в 10см 38-39 75г 

Пряжа 
ручного 

окрашивания 

66 2,25мм 37п в 10см 37-38 74г 

Пряжа 
ручного 

окрашивания 

72 2мм 36п в 10см 38 90г 

Calzitteria 66 2,25мм 34п в 10см 39 65г 

Alize Artisan 66 2,5мм 34п в 10см 38 77г 

Alize 
Superwash 

66 2мм 36п в 10см 36-37 65г 

Drops Fabel 66 2,5мм 36п в 10см 38-39 60г 

Alize Artisan 66 2мм 33п в 10см 39 78г 

Alize Artisan 72 2,25мм 38п в 10см 37-38 76г 

Lana Grossa 
Color Mix Soft 

72 2,25мм 38п в 10см 41-42 79г 

 


